



2020年是我院勇担新冠肺炎医疗救治和疫情防控重任，克难闯关育先机开新局、砥砺奋进谋发展求实效的关键一年。一年来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实国家和省、市、县卫生健康工作会议和县委经济工作会议精神，以人民群众健康需求为导向，以创建三甲医院、打造澧水流域医疗中心为目标，以疫情防控、能力提升、服务改善为重点，统筹推进复工复产和推进医改，着力健全现代医院管理制度、完善内部治理、推进分级诊疗，努力实现社会效益与运行效率有机统一。

(一)疫情防控彰显医院精神和担当

作为全县新冠肺炎医疗救治定点医院，闻令而动，勇挑重担，勠力同心筑牢疫情防控“钢铁长城”，规范精准及时收治发热患者，实现了确诊患者零死亡、院内零感染、医务人员零感染的目标。

(二)综合医改出新招得实效。

改革绩效薪酬制度，新的绩效薪酬制度于2020年4月启用。积极参加全国三级公立医院绩效考核，推进高质量发展，考核结果排名全市第一。推动医疗集团建设与治理，搭建医疗集团“云影像”平台，实现影像诊断同质化；实施青年医师基层挂职锻炼，开展专家团队帮扶基层行动；探索医防协同，试点基层慢病管理和健康行为干预，提高试点单位“管慢病”能力。

(三)服务能力明显提升。

稳步推进“三甲”创建，着力补短板、强弱项、促提升。加强重点专科建设，神经内科、普外科、骨科、心血管内科、感染科、护理等六个专科顺利通过全省县级临床重点专科验收评估，重点专科数量居全省县级医院第一方阵，排名全市县级医院第一；承办6个专业学科的省市级学术会议；以肿瘤MDT建设为着力点，推进肿瘤治疗中心建设。购

置步态评估与训练系统、电子胃肠镜系统、冷极射频肿瘤治疗机等先进医疗设备。向上转诊0.5%，巩固了“大病不出县”。

(四)医疗服务进一步改善。

常态化制度化开展晚查房和业务大查房，提高医疗质量和服务管理水平。加强临床用药使用管理，确保临床用药规范、合理、安全、有效。开设高血压示范门诊、大病特药门诊，实行特殊门诊一站式结算，改善门诊患者就医体验。深化优质护理服务，落实责任制整体护理，推进“6S”管理，实施五级质控精细化管理。加强信息化建设，全面提升信息化建设水平。被国家卫健委评选为“2020年度改善医疗服务行动示范医院”，党委书记唐志远同志荣获“2020年度改善医疗服务突出贡献工作者”称号。

(五)教学科研水平进一步提高。

推进全科医学科建设、师资队伍建设及校医协作互补，持续提高教学科研水平。加大教师培训力度，获评益阳市优秀教学医院。开展全腹腔镜下根治性肾切除+尿管全程切除+膀胱袖套状切除术、经导管射频消融术等先进技术68项，评定院内科技项目进步奖36项；申报省市级科研课题12项，获批7项；申报专利21项，获实用新型专利授权1项；发表科研论文145篇，其中SCI论文1篇、中华系列论文2篇。

(六)就医环境持续改善。

投入600万元改造装修盆底康复中心、血液透析中心；完成北区围墙工程及步行道路灯安装、绿化工程、鼓台喷锚护坡工程和足球场基层施工；感染科大楼建设项目进入招标程序。院区环境持续优化，患者就医感受进一步提升。

(七)精准扶贫取得明显成效。

继续开展“复明10号”中国流动眼科手术车项目；完成残疾人筛查和等级评定2.1万余人次。认真落实驻村帮扶和结对帮扶责任，累计走访慰问1000余人次。

(八)党的建设进一步加强。

成立第一届党委和纪委，增设党委办。落实党委领导下的院长负责制，建立了党委决策、行政执行、民主和纪检监督的医院管理机制。推进支部“五化”建设，规范开展“三会一课”、民主生活会、组织生活会。加强党风廉政建设和医疗卫生行风建设，认真履行“两个责任”，开展医德医风和廉洁警示教育，强化监督执纪，严肃问责追责，保持正风肃纪反腐高压态势。

(九)公立医院公益性凸显。

始终秉承公益性办院方针，积极承担社会责任，倡导“守诚信讲奉献”的医院文化，坚持有温度的服务，打造有温度的医院，各种网络慈善捐款、抗洪救灾献爱心、助残助学、应急医疗救治、贫困人员减免等累计金额300多万元，无偿献血10万毫升；开展多科惠民活动，常态化开展儿童免费涂氟公益活动进校园、公众急救知识技能普及进“社区、乡镇、学校、机关、农村”五进活动受惠学生及群众20000人次，得到社会高度好评。

(十)品牌影响力进一步增强。

荣登全国县级医院百强榜，连续10年保持“全国县级百强医院”殊荣；得到业内广泛关注，有省内10余家二甲以上医院来院参观学习。《健康报》以锐意进取，打造“澧水流域医疗中心”——湖南省常德市石门县人民医院改善医疗服务纪实》为题对我院进行了专题报道。



石门县人民医院
四十三、四十五、四十六病区 心理卫生科
名医恭候:覃事斌 杜登兵
咨询电话:5323003

石门县人民医院
二病区 新生儿科
名医恭候:吴 敏
咨询电话:5322720

石门县人民医院
三病区 胃肠外科(-)
名医恭候:袁健保
陈一静
咨询电话:5323056

石门县人民医院
五病区 产科
名医恭候:李赛媚
咨询电话:5323069

石门县人民医院
四病区 骨科(-)
名医恭候:邓慧萍
晏平华 贺润礼
咨询电话:5323083

石门县人民医院
六病区 妇科(-)
名医恭候:李赛媚
刘 洁
咨询电话:5323071

石门县人民医院
七病区 泌尿外科
名医恭候:谢国政 文小波
陈 静
咨询电话:5323091

石门县人民医院
八病区 神经外科
名医恭候:何本林 杨 军
陈 勇 曾 沥
咨询电话:5323062

石门县人民医院
九病区 重症医学科(CCU)
名医恭候:张云波
胡 勇 曾 静
咨询电话:5323093

石门县人民医院
十病区 胃肠外科(二)
血管 烧伤整形外科
名医恭候:范良军
咨询电话:5323068

石门县人民医院
十一病区 肝胆外科
名医恭候:康 健
李敬杰
咨询电话:5323106

承印单位:石门县宏利达印刷厂

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策



博爱人
BO AI REN 报刊内部资料准印证号:湘JLB20210004 内部刊物 免费赠阅
湖南省石门县人民医院
长沙医学院附属石门医院
主办:石门县人民医院 石门县医学会 2021年第02期 总第219期
地址:湖南省石门县楚江街道渫阳路198号 电话:(0736)5324348 传真:(0736)5329438 E-mail:boairen3000@126.com



县领导慰问我院一线医务人员



2月8日上午9点，县委书记郭碧勋，县委副书记、县长邓碧波及县卫健局、县安监局等负责人一行冒着料峭春寒，来我院进行春节慰问并督导安全生产、疫情防控工作。党委书记唐志远及全体在家领导陪同。

郭碧勋书记询问了医院安全生产及疫情防控相关准备、措施及应急预案等情况，并在门诊预检分诊现场督导健康码、行程码扫码及卡口值班人员“四查一询”执行情况，强调春节期间安全生产与疫情防

控事关生命和健康，责任重大，任务艰巨，需要以高度的责任感抓紧抓细。他指出，在过去一年，县人民医院作为疫情救治定点医院，服从大局，精心布控，为石门县疫情防控取得胜利付出了巨大努力，在此，代表县委县政府对全院所有医务人员表示慰问和感谢，祝大家新春吉祥，万事如意。

2月9日上午11点，县人民政府副县长黄晓坤、县卫健局局长张中合等一行来我院看望慰问、看望抗疫一线医务人员。黄晓坤副县长向大家转达了了县县政府的关怀和问候，感谢长期以来一直坚守在抗疫一线的天使们的辛勤付出，希望在春节期间一如既往，恪尽职守，落实好常态化疫情防控各项措施，严防死守，确保安全。

党委书记唐志远向县委县政府的慰问和关心表示了感谢，他说，为方便群众就医，春节期间，医院门诊、医技科室、病房保持24小时开诊运行不变，确保为患者提供高效满意服务。

(梁雨虹)

节后慰问，走访鼓干劲！



2月18日上午，党委书记唐志远、院长张波及全体领导班子带领部分职能科室主任便前往各科室各部门慰问走访，了解春节期间工作情况，表达新春问候，激励大家珍惜“一年之计在于春”的大好时光，充分发挥“不待扬鞭自奋蹄”的老黄牛精神，恪尽职守，踏实前行。

随后，县卫健局党组书记、局长张中合一来我院开展慰问。“一切平安！感谢你们的坚守！”在门诊预检分诊、卡口等疫情防控一线部门，张局长向值守的人员一一表示了感谢和问候。

回顾七天节日的坚守，每一组数据，每一个身影，都书写着平凡中的伟大和感动：门诊各诊室无假日开放，看诊5505人次，满足了不同就诊人群的需要；急诊科出诊147趟次，其中接诊危重症86人次。护士长盛黎明说，除了急危重症，还有接诊了部分一氧化碳中毒、烧伤及车祸患者，她呼吁春节期间更要关注健康与安全；血透室医护人员如常坚守，三班轮换，七天共做血透508台次，为血透患者提供了安全保障；24名牛宝宝在产科顺利分娩，一名奶奶为了感谢医生守护，在宝宝出院时悄悄塞给医生红包，医生却又将红包当做压岁包退还；ICU13个床位每日满满，忙碌对所有医护人员来说，每年的春节都是常态；手术室里，急诊手术30多台，几乎每天都有，初六晚上，仅神经外科急诊开颅手术就有3台；核酸检测7天做了1315人，无论检测室，还是实验室，都付出了很多。

(梁雨虹)

我院获评国家级节约型公共机构示范单位

公共机构示范单位

公共机构示范单位

近日，我院获评国家级节约型公共机构示范单位，据悉，全市获此殊荣的单位仅三家，分别是汉寿县人民医院、石门县人民医院和安乡县一中。

2019-2020年节约型公共机构示范单位和能效领跑者名单，由国家机关事务管理局、国家发展和改革委员会、国家财政部于近日联合公布。节约型公共机构示范创建，以节能、节水、资源循环利用、可再生能源应用和绿色消费为重点，旨在建设管理科学精细、资源利用高效、崇尚勤俭节约、践行绿色低碳的节约型公共机构示范单位，从而引领和带动节能减排工作，加快建设资源节约型和环境友好型社会步伐。

近几年来，我院积极响应国家节能环保、绿色发展的要求，广泛宣传和引导，使节能环保观念深入人心。不断完善节能措施，先后建立以土壤源地热空调系统为主的能源中心，实现南北院区使用该系统供能，节能效果好。对院区公共照明实行节能改造，如更换LED灯泡灯盘、部分户外行道路灯改为太阳能等；锅炉房增加锅炉烟道热回收；增加太阳能真空集热器，使热水供应系统从单一空气能热泵改造造成空气能热泵+太阳能真空管供能，大大降低耗能；对广慈楼、德馨楼住院大楼外墙实行内保温装饰及隔热断桥铝合金窗和中空双层玻璃；物业部对全院用电用水等能耗数据进行精准计量、统计和分析，发现异常及时处理，各种管理以节能低耗优先，厉行节约，控制运行成本。

(陕琴琴)

我院召开2020年度领导班子民主生活会



2月7日上午，我院在奉天五楼大会议室召开2020年度领导班子民主生活会，县纪委向炎华同志到会指导。会上，县纪委向炎华同志就此次民主生活会进行点评指导，并希望继续做好党务和业务工作的深度融合，为石门的医疗业务作出贡献。

党委书记唐志远同志代表党委领导班子作对照检查发言，并带头作个人对照检查剖析，诚恳接受党委领导班子其他同志的意见和批评。随后，党委领导班子成员逐个发言，依次作自我批评，其他党委领导班子成员依次对其开展批评。

县纪委向炎华同志就此次民主生活会进行点评指导，并希望继续做好党务和业务工作的深度融合，为石门的医疗业务作出贡献。

最后，党委书记唐志远同志代表院党委领导班子表态，将认真对照问题，制定详细整改方案并落实到位，继续压实管党治党责任，凝心聚力带领全院干部职工担当作为，推进医院高质量发展。

(党委办)

影像中心云平台助力提升基层医院诊断水平



为解除我县偏远山区群众看病难、看病贵的困扰,解决乡镇基层医院技术人才短缺,实现医疗资源共享等现实问题,我院于2020年8月开始启动影像中心远程云平台,运行近半年以来,共计会诊DR及CT病例近4000例,极大地方便了广大乡村患者。

2020年8月开始启动影像中心远程云平台,运行近半年以来,共计会诊DR及CT病例近4000例,极大地方便了广大乡村患者。

各集团医院,现场测试、现场指导。平台运行以后,影像中心全体人员为保证诊断报告的准确性与及时性,分工协作,责任到人,加强与各乡镇医院的同行沟通,查体征、问病史,确保报告质量。得益于此,平台上传病例日渐增多,各集团单位的医务人员及病人反响良好,社会影响力日渐增大。

搭建影像云平台是我院建设紧密型医共体的又一重要举措,它由各集团成员单位通过云PACS系统接入影像云平台,再由我院影像中心的专家利用卫生公共专网,开展远程会诊工作。在各乡镇医院就诊的患者,除了享有上级医院的优质服务以外,还能通过手机扫描报告单上的二维码调阅云胶片,不但减少了患者来回奔波的劳苦,还省去了群众携带胶片的麻烦。截至目前,我院影像中心已与所有12家集团成员单位实行网络对接,开展远程医疗服务。

平台的搭建使得我院的优质诊断资源下沉,为基层提供更好、更精准的影像诊断服务,各医院也充分利用这一平台开展诊疗工作,为实现“小病不出村、慢病不出乡、大病不出县、康复在基层”的就医格局又迈进了坚实的一步。

(易先满)

康复机器人,助力瘫痪患者站起来



2020年6月,我院引进了瑞士Hocoma(霍科玛)公司生产的智能康复系统机器人,成为全省引进康复机器人的首家县级医院,该品牌康复机器人也是目前湖南省首台。

56岁的郑某是临澧县人,2020年3月不慎跌倒在床上,导致颈部以下四肢及躯体感觉运动缺失,诊断为颈部脊髓损伤并高位截瘫,虽积极治疗但病情未见好转,为进一步恢复肢体功能,于4月28号转入我院康复医学科进行康复治疗。入科后日常生活完全依赖,完全卧床。6月我院引进了HOCOMA下肢机器人,郑某首先进行下肢机器人训练。可喜的是,训练第二天他就有迈步的感觉,训练十天后,郑某即能够使用助行架步行10米。这一重大进步更加增强了他们全家的信心,坚持做完30天

机器人训练后,郑某双下肢肌力达到了4级,能够在监护下独立行走50米,全家对治疗效果非常满意!目前,郑某恢复得越来越好,生活基本能够自理。

作为石门县残疾人康复中心,我院康复医学科承担了全县乃至周边市县康复患者的康复重任,随着康复机器人的引进,真正颠覆了传统康复的理念,极大地提升了科室专科能力,也为周边康复患者带来了福音。

(陕琴琴)

康复医学科地址: 医院北区
康复楼 (院内免费摆渡车可直达)

电话:0736—5339056

2020年度我院科研水平再创新高度

科研水平不断提高,医院才能得到更好发展。2020年,石门县人民医院教学科研工作再创新高度!

申报并通过审批的省卫健委科研课题1个,市科技局获得审批的一般课题1个,指导课题5个,收集科研论文145篇,其中SCI论文一篇,中华牌杂志2篇,收集科研项目68项,获得专利授权一项,申报专利21项!其中重症医学科副主任程刚申报的科研项目《湘西北土家族聚居地代谢综合征患者膳食习惯临床研究》获得2020年度常德市科技创新发展专项6万元资金资助(包括常德市科技创新发展专项资金和我院1:1配套专项资金各3万元)。

感染科护士长郭琼申报的课题《护理+药物+心理》技术在癌症患者生活质量中的应用研究》获2020年度湖南省卫生健康委科研计划项目立项,并获得湖南省卫生健康委2万元专项资金资助。此外,郭琼于2014年申报的湖南省卫健委科研项目《13S护理管理新模式的应用研究》已顺利结题,并获石门县科技进步三等奖。

至此,程刚已执笔完成国家级课题1

项,主持参与省部级课题4项,厅级课题10项,5次荣获石门县科技进步奖,获科研经费资助共计40余万元,发表文章30余篇。

申报并通过审批的省卫健委科研课题1个,市科技局获得审批的一般课题1个,指导课题5个,收集科研论文145篇,其中SCI论文一篇,中华牌杂志2篇,收集科研

项目68项,获得专利授权一项,申报专利21项!其中重症医学科副主任程刚申报的科研项目《湘西北土家族聚居地代谢综合征患者膳食习惯临床研究》获得2020年度常德市科技创新发展专项6万元资金资助(包括常德市科技创新发展专项资金和我院1:1配套专项资金各3万元)。

感染科护士长郭琼申报的课题《护理+药物+心理》技术在癌症患者生活质量中的应用研究》获2020年度湖南省卫生健康委科研计划项目立项,并获得湖南省卫生健康委2万元专项资金资助。此外,郭琼于2014年申报的湖南省卫健委科研项目《13S护理管理新模式的应用研究》已顺利结题,并获石门县科技进步三等奖。

医学科学的研究是促进医学发展的重要手段,是保证并不断提高医疗质量、培养医学人才、促进医院管理现代化的必要措施。医院科研的进展,科技成果和科技人才的多寡及水平的高低,新业务、新技术的引进与应用,是衡量一个现代医院的医疗水平、学术水平高低的重要标志。希望全院职工在今后工作中更进一步加强科学的研究工作、提高自我水平,用高超的技术治疗疾病,对学生施以智慧教育,为医院高质量发展贡献力量!

(程刚 皮淑爱)

医学科学的研究是促进医学发展的重要手段,是保证并不断提高医疗质量、培养医学人才、促进医院管理现代化的必要措施。医院科研的进展,科技成果和科技人才的多寡及水平的高低,新业务、新技术的引进与应用,是衡量一个现代医院的医疗水平、学术水平高低的重要标志。希望全院职工在今后工作中更进一步加强科学的研究工作、提高自我水平,用高超的技术治疗疾病,对学生施以智慧教育,为医院高质量发展贡献力量!

(程刚 皮淑爱)

该研究揭示了该反应在较低能量处,量子几何相位效应仍然存在,并可以被观测到。清晰地揭示了化学反应的量子性。

10.

实验观察到

化学反应中的量子干涉现象

该研究揭示了该反应在较低能量处,量子几何相位效应仍然存在,并可以被观测到。清晰地揭示了化学反应的量子性。

11.

实验观察到

化学反应中的量子干涉现象

该研究揭示了该反应在较低能量处,量子几何相位效应仍然存在,并可以被观测到。清晰地揭示了化学反应的量子性。

12.

实验观察到

化学反应中的量子干涉现象

石门县人民医院
十二病区 消化内科

石门县人民医院
十五病区 消化内科

石门县人民医院
十五病区 病理科

石门县人民医院
十六病区 老年病 内分泌科

石门县人民医院
十七病区 眼耳鼻喉科

石门县人民医院
十八病区 心血管内科(一)

石门县人民医院
二十病区 骨科(二)

石门县人民医院
二十一病区 产科VIP区

石门县人民医院
二十二病区 胸外 乳腺
甲状腺外科 皮肤科

石门县人民医院
二十四病区 中医 康复医学科

石门县人民医院
二十五病区 肾病风湿免疫科

名医恭候:刘斌
咨询电话:5323125

名医恭候:蓝文伍
君
咨询电话:5324030

名医恭候:李剑
咨询电话:5323010

名医恭候:黄登元
熊寿应
咨询电话:5336450

名医恭候:卞新浩
胡振军
咨询电话:5336450

名医恭候:梁传福
谢彬
向泽林 杨莉
咨询电话:5336450

名医恭候:李剑
咨询电话:5336450

名医恭候:李剑
咨询电话:5336450

名医恭候:胡建国
肖夷
咨询电话:5330139

名医恭候:王洁
咨询电话:5336450

名医恭候:陈四清
王泽飞
咨询电话:5324730

咨询电话:5323125

咨询电话:5324030

咨询电话:5323010

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

咨询电话:5336450

2020年度中国科学十大进展

1. 积极应对新冠肺炎疫情取得突出进展

面对突如其来的新冠疫情,我国科学家团结协作,争分夺秒,取得了一系列突出进展,为打赢疫情防控阻击战提供了重要的科学支撑。

2. 嫦娥五号首次实现月面自动采样返回

标志着我国探月工程绕、落、回三步走规划的圆满完成,是中国航天向迈进的一大步。

3.“奋斗者”号创造载人深潜新纪录

使我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力,体现了我国在海洋高技术领域的综合实力,是我国深海科技探索道路上的重要里程碑。

4. 揭示人类遗传物质传递的关键步骤

对理解高等生物DNA复制起始点的识别提供了新的视角,为解决长期存在的真核细胞DNA复制起始点选择启动问题作出了重要贡献。

5. 研发出具有超高压电性能的透明铁电单晶

为研制高性能电光调制器、光学相控阵和量子光学器件提供了一种全新的关键材料。

6. 2020珠峰高程测定

中国和尼泊尔科学家团队开展科技合作,历史上首次共同确定了基于全球高程基准的珠峰高程8848.86米。

7. 大基因组揭示近万年来中国人群的演化与迁徙历史

该项目填补了东方尤其是中国地区史前人类遗传、演化、适应的重要信息缺口。

8. 大数据刻画出迄今最高精度的地球三亿年生物多样性演变历史

超算取得突破,将推动整个演化古生物学研究的进步。

9. 深度解析多器官衰老的标记物和干预靶点

为人类健康提供了新的干预靶点。

10. 实验观察到化学反应中的量子干涉现象

该研究揭示了该反应在较低能量处,量子几何相位效应仍然存在,并可以被观测到。清晰地揭示了化学反应的量子性。

置备家庭药箱应该注意

1. 应备一些外用药如创可贴、红汞等,有老人的应备一些急救药如速效救心丸、降压片等。

家庭用药要大人小孩分开存放,内服药和外用药分开保存,以免取错。注意密封、干燥、避光,存量不可过多,要定期更换以免过期失效。

2. 根据季节备药

冬春季节应多备一些感冒药,

3. 常用的家庭小药箱

目前市民大多选择12寸大小,售价30~50元的家庭小药箱装常备药物,既可做到分门别类,盛放有序,而且具有干燥防潮功能,便于保存药品,其带锁功能还可防止小孩随意翻动取用。

4. 在正规药店购买

选用小包装药品,便于使用,检查药品的生产文号、批号以及商标和生产厂家,说明是否齐全,以保障用药安全。

5. 家庭常用药

主要包括伤风感冒药、抗菌药、清热止痛药、抗过敏药、消化药、消炎药以及药棉胶布、纱布及血压计、温度计等。

6. 药品分类应科学

内服药要按人的不同系统放置,如呼吸系统、消化系统等等。

7. 常用的家庭小药箱

目前

8. 常用的家庭小药箱

目前

9. 家庭常用药

主要包括伤风感冒药、抗菌药、清热止痛药、抗过敏药、消化药、消炎药以及药棉胶布、纱布及血压计、温度计等。

10. 药品分类应科学

内服药要按人的不同系统放置,如呼吸系统、消化系统等等。

11. 常用的家庭小药箱

目前

12. 常用的家庭小药箱

目前

13. 常用的家庭小药箱

主要包括伤风感冒药、抗菌药、清热止痛药、抗过敏药、消化药、消炎药以及药棉胶布、纱布及血压计、温度计等。

14. 常用的家庭小药箱

主要包括伤风感冒药、抗菌药、清热止痛药、抗过敏药、消化药、消炎药以及药棉胶布、纱布及血压计、温度计等。

15. 常用的家庭小药箱

主要包括伤风感冒药、抗菌药、清热止痛药、抗过敏药、消化药、消炎药以及药棉胶布、纱布及血压计、温度计等。

16. 常用的家庭小药箱

</